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Вступ 

 

Методичні рекомендації призначені для виконання лабораторних ро-

біт та самостійної роботи із навчальної дисципліни "Візуалізація фінан-

сових даних" для студентів спеціальності 072 "Фінанси, банківська справа 

та страхування" другого (магістерського) рівня за освітньо-професійною 

програмою "ІТ-фінанси". 

Подані в практикумі лабораторні роботи виконуються в середовищі 

програмних продуктів MS Excel, MS Visio, MS PowerBI Desktop, з ви-

користанням сервісів платформи Google та creately.com. 

У результаті навчання студенти мають отримати навички: 

оцінювати альтернативні варіанти візуалізації фінансових даних; 

обирати конкретні засоби та інструменти для візуалізації фінансо-

вих даних залежно від їх типу; 

визначати доцільність застосування елементів мови візуалізації; 

формувати джерела даних для побудови візуалізації розвитку фі-

нансових явищ; 

обирати підходи до візуалізації фінансових даних; 

оцінювати ефективність візуального кодування фінансових даних; 

обирати візуальні канали сприйняття фінансових даних; 

проводити побудову візуалізацій фінансових даних онлайн-засобами; 

визначати типи графіків для ефективної візуалізації фінансових 

даних; 

оцінювати сприйняття візуалізації з позиції ідей гештальтизму; 

проводити візуальне кодування фінансової інформації з урахуван-

ням основ графічного дизайну; 

обробляти фінансову інформацію та створювати панелі для її мо-

ніторингу; 

організовувати оброблення фінансових даних та їх візуалізацію  

у середовищі сучасних програмних продуктів; 

проводити візуальне кодування фінансової інформації в онлайн-

просторі; 

створювати графічне кодування фінансових даних з урахуванням 

сучасних тенденції у галузі візуалізації. 
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Загальні рекомендації щодо виконання 

лабораторних робіт 

 

Порядок виконання лабораторних робіт 

1. Вивчити завдання до лабораторної роботи. 

2. Вивчити методичні рекомендації щодо функціональних можли-

востей середовища, у якому відбуватиметься реалізація завдань лабо-

раторних робіт. 

3. Перед початком кожної лабораторної роботи ознайомитися з ди-

дактичним матеріалом і поясненнями щодо ходу виконання завдань.  

4. Користуючись практичними завданнями, виконати всі операції, які 

наведено в завданні. 

5. Результатом роботи студента є складання звітів щодо виконання 

кожної лабораторної роботи.  

Умовні позначення. Усі кнопки, поля, закладки будуть позначатися 

відповідним стилем мови програми. 

Позначення пунктів меню. Виклик пункту меню позначається 

великими літерами з використанням символа →, який означає перехід  

до певного пункту підменю, наприклад: ПУСК → ВСЕ ПРОГРАММЫ → 

MS EXCEL. 

Позначення назв елементів системи. Усі елементи системи (назви 

розділів, вікон, режимів та інше) позначаються мовою програмного 

продукту та пишуться в лапках курсивом, наприклад, "Конструктор".  

Позначення полів. Позначення полів програми буде наводитися без 

лапок із виділенням шрифтом, наприклад: Numbers of cluster.  

Позначення кнопок. Найменування кнопок у діалогах і формах 

введення/ редагування даних будуть даватися у вигляді їхніх назв у лапках, 

виділених напівжирним шрифтом, наприклад: "ОК", "Создать". 

Позначення закладок. Найменування закладок панелі управління 

параметрами системи або інших вікон, що мають закладки, будуть по-

даватися в лапках, наприклад: "Тип функціонального блоку", "Власник".  

Завдання, призначені для обов'язкового виконання студентом, пода-

ються після слова Завдання (позначеного в тексті курсивом).  
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Лабораторна робота 1. 

Створення графіків для візуалізації 

фінансових даних 

 

Мета роботи: ознайомлення з підходами та інструментами для по-

будови графіків візуалізації фінансових даних з використанням онлайно-

вих платформ.  

 

Загальні методичні рекомендації 

 

Графіки дозволяють узагальнити фінансові дані і подати їх у наоч-

ному вигляді. Графічні елементи значно спрощують сприйняття важливої 

інформації. Під час побудови графічних візуалізацій слід пам'ятати,  

що кожна категорія на графіку зображується своїм кольором. Найбільш 

використовувані типи графіків у процесі побудови візуалізацій фінансо-

вих даних: часовий графік; карта світу (звіт за країнами); гістограма; кру-

гова діаграма. Кожен тип графіка відображає дані так, щоб їх можна було 

легко зрозуміти, і надає важливу інформацію для аналізу активності 

облікового запису. В усіх графіках дані застосовуються по-різному, тому 

їх обирають на основі тієї інформації, яку потрібно отримати зі звіту. 

Знайшовши потрібний графік, можна використати отримані результати  

як основу для стратегічних рішень суб'єкта господарювання (табл. 1.1).  

У деяких випадках для візуалізації  може знадобитися кілька типів графіків. 

 

Хід роботи 

 

Завдання 1.1. Створити графічну візуалізацію фінансових даних, 

що відображають макропоказники за результати діяльності суб'єктів гос-

подарювання галузі економіки.  

1. Підготувати масив даних у табличному редакторі (рис. 1.1). 

Перейти на онлайнову платформу https://quartz.github.io/Chartbuilder/ 

(рис. 1.2). В область Input data вставити скопійовані дані з табличного 

редактора. 

Після виконання зазначених раніше дій автоматично сформується 

візуалізація (рис. 1.3). 
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Таблиця 1.1 

 

Типи графіків, що доцільно використовувати для візуалізації 

фінансових даних 

 

Типи 

графіків 
Характеристика 

Часовий 

графік 

Застосовується у разі порівняння показників у часовому аспекті (за да-

тами). Графік відображає коливання одного для двох різних часових діа-

пазонів (дат) або становить кілька показників з одного діапазону (на одну 

дату) 

Карта світу 

Визначає географічне місцерозташування для обраних фінансових по-

казників об'єктів. На карті світу можна переглянути динаміку показників  

за географічним об'єктом (країною, регіоном, містами, географічною точ-

кою). На карту наносяться всі рівні фінансових показників, які різнять-

ся за кольором. Насиченість кольору визначає рівень індикаторів (чим 

вище значення показника, тим насиченіший колір)  

Гістограма 
Дозволяє порівняти декілька сегментів фінансових даних. На гістограмі 

порівнюються показники ефективності одного елемента відносно іншого 

Кругова 

діаграма 

Визначається відсоткове співвідношення кількох сегментів. На круговій 

діаграмі відображено відсоткове співвідношення частин і цілого 

 

 
 

Рис. 1.1. Вихідні дані для побудови візуалізації 

 

2. Редагування графічної візуалізації. У разі потреби можна змен-

шити кількість графіків на діаграмі, видаливши відповідні табличні дані  

в області Input data (рис. 1.4). 

https://support.google.com/adsense/answer/2794248
https://support.google.com/adsense/answer/2794248
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Рис. 1.2. Додавання нових даних для побудови візуалізації  

на онлайновій платформі Chartbuilder 3.0.5 
 

 

 

 

Рис. 1.3. Новий графік 

 

 
 

Рис. 1.4. Зменшення кількості графіків на діаграмі 
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3. Відобразити графіки у різних площинах координат. В області 

Select Chart Type перемкнути кнопку з "XY Chart" на "Chart Grid". У вікні 

з'являться два окремі графіки (рис. 1.5).  
 

  
 

Рис. 1.5. Введення графіків у різних площинах 
 

4. Відредагувати кольорове оформлення графіків. Для зміни ко-

льору графічних елементів слід перейти до розділу Set Series Options 

(рис. 1.6). 
 

 
 

Рис. 1.6. Зміна кольору графіків 
 

Щоб переглянути сформовану візуалізацію на різних пристроях, слід 

обрати розділ сторінки Mobile Settings (рис. 1.7).  

 
 

Рис. 1.7. Параметри відображення створеної візуалізації фінансових 

даних на мобільному пристрої 
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5. Експорт створеної візуалізації. Для експорту побудованого гра-

фіка у розділі Export your chart можна обрати один із запропонованих 

форматів (рис. 1.8). 

 

 

 

Рис. 1.8. Параметри експорту створеної візуалізації 

 

Завдання 1.2. Створити візуалізацію динаміки фінансових даних  

за темою дипломного дослідження в середовищі Google Table.   

1. На першому етапі доцільно сформувати масив вихідних даних 

для побудови графіка (рис. 1.9). 

 

 

 

Рис. 1.9. Вихідний масив даних для побудови візуалізації  

в сервісі Google Table 

 

2. Для кожного стовпчика табличного масиву слід визначити змінні  

та їх типи. 
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3. Побудувати графік і діаграму в середовищі Google Table можна  

за допомогою розділу ВСТАВИТИ на панелі інструментів сервісу (рис. 1.10). 

Результат побудови діаграми наведено на рис. 1.11. Для подальшого 

редагування графіка доцільно скористатися інструментами Редактора 

діаграм (рис. 1.12 і 1.13).  
 

 
 

Рис. 1.10. Додавання діаграми 
 

 
 

Рис. 1.11. Результат створення візуалізації фінансових даних 
 

 
 

Рис. 1.12. Редагування параметрів візуалізації 
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Рис. 1.13. Редагування тексту діаграми 
 

4. Побудова картографічної візуалізації. Для побудови графіка типу 

"Карта світу" слід підготувати фінансові дані в аспекті географічних об'-

єктів: країн, міст, регіонів, адміністративно-територіальних одиниць тощо 

(рис. 1.14). 
 

 
 

Рис. 1.14. Масив вихідних даних для побудови картографічної 

візуалізації фінансових даних 
 

Редагування створеної картографічної візуалізації відбувається   

за допомогою розділу Редактор діаграм (рис. 1.15). 
 

 
 

Рис. 1.15. Редагування картографічної візуалізації (картодіаграми) 

фінансових даних 
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Збереження графічної візуалізації фінансових даних відбувається 

за допомогою меню самої діаграми (рис. 1.16). 

 

 
 

Рис. 1.16. Збереження створеної візуалізації фінансових даних 
 

Вимоги до звіту про виконання лабораторної роботи 
 

Звіт про виконання лабораторної роботи має містити: 

1) титульний аркуш; 

2) мету лабораторної роботи; 

3) зроблені завдання для самостійного виконання; 

4) висновки, отримані в ході виконання лабораторної роботи. 

 

Контрольні запитання 
 

1. Що таке графік? 

2. Назвіть ресурси мережі "Інтернет", що дозволяють будувати гра-

фіки в режимі онлайн. 

3. Які види графіків існують? 

4. Яким чином можна налаштувати візуалізацію у редакторі діаграм 

Google Table? 

5. Для відображення яких фінансових даних доцільно використову-

вати тип графіка "кругова діаграма"? 

 

Завдання для самостійного вирішення 
 

Завдання 1.1. Створіть графічну візуалізацію фінансових даних, що ві-

дображають макропоказники за результатами діяльності суб'єктів госпо-

дарювання галузі економіки з використанням онлайнових сервісів. 
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Завдання 1.2. Створіть візуалізацію динаміки фінансових даних  

за темою дипломного дослідження у середовищі Google Table. 

 

Лабораторна робота 2. 

Формування візуалізації бізнес-процесів 

фінансової сфери 

 

Мета роботи: ознайомлення з принципами проєктування на основі 

CASE-технології; отримання практичних навичок щодо побудови моделі 

з використанням стандарту IDEF0 у середовищі MS Visio; ознайомлення 

з принципами проєктування бізнес-процесів засобами UML; отримання 

практичних навичок щодо побудови діаграми варіантів використання 

(прецедентів).  

 

Загальні методичні рекомендації 

 

Сучасній практиці створення систем управління притаманні кілька 

підходів до їхньої організації. Найбільш відомими з них є системи, по-

будовані на управлінні функціями й управлінні бізнес-процесами органі-

зації. 

Бізнес-процес є послідовністю дій (підпроцесів), спрямованою  

на отримання заданого результату, що становить цінність для організації. 

Системи управління, сформовані на принципах управління функціями, 

становлять ієрархічну пірамідальну структуру підрозділів, згрупованих  

за функціями, які в них виконуються. Під функціональним підрозділом 

розуміється група експертів певної функціональної сфери.  

Іншим підходом до створення систем менеджменту є управління 

процесами (потоками робіт), з яких складається діяльність підприємства. 

Процесний підхід охоплює координатора (власника) процесу і виконавців 

із різних функціональних сфер, згрупованих за принципом єдності ре-

зультату бізнес-процесу.  

Процесний підхід дозволяє розглядати діяльність підприємства  

як пов'язану систему бізнес-процесів, кожен із яких відбувається у вза-

ємозв'язку з іншими бізнес-процесами або зовнішнім середовищем. 

Трактування сутності ключових елементів процесного підходу наведено 

в табл. 2.1. Базовим елементом процесного підходу до аналізу і синтезу 

діяльності організації є поняття бізнес-процес.  
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Таблиця 2.1 
 

Ключові елементів процесного підходу 
 

Елементи Умовне позначення 

1 2 

Бізнес-процес становить цілеспрямовану послі-

довність процедур, яка необхідна для отримання 

заданого кінцевого результату. 

Бізнес-процес, який є складовою вищого процесу, 

називається підпроцес 
 

Результат бізнес-процесу – це те, заради чого 

здійснюється бізнес-процес, тобто діяльність зав-

жди розглядається разом із метою цієї діяль-

ності – отримання на виході деякого результату, 

що задовольняє задані вимоги 
 

Власник бізнес-процесу – посадова особа, яка 

несе відповідальність за отримання результату 

процесу і володіє повноваженнями для розпоря-

дження ресурсами, необхідними для виконання 

процесу. Виконавці бізнес-процесу – команда 

фахівців із різних функціональних сфер (кросфунк-

ціональна команда), що виконують дії процесу 

 

Входи бізнес-процесу – це матеріальні або ін-

формаційні ресурси, що є необхідними для вико-

нання й отримання результату процесу, які спожи-

ваються або перетворюються під час виконання 

процесу. Входи перетворюються або витрача-

ються процесом для створення того, що з'явиться 

на його виході  

Виходи бізнес-процесу є матеріальними або 

інформаційними об'єктами, що є результатом 

виконання бізнес-процесу, споживаються іншими 

бізнес-процесами або зовнішніми щодо організації 

клієнтами. Виходи – це дані або матеріальні 

об'єкти, створені процесом  

Механізми бізнес-процесу становлять техноло-

гічні або трудові ресурси, що використовуються 

для реалізації процесу, не можуть бути повністю 

спожиті під час виконання однієї ітерації процесу. 

Механізми ідентифікують засоби, що підтримують 

виконання процесу 
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Закінчення табл. 2.1 

1 2 

Управління бізнес-процесу – документи нор-

мативно-законодавчого характеру або керівні 

впливи, які регламентують виконання процесу. 

Управління визначає умови, необхідні процесу, 

для створення правильного виходу 
 

 

Текстовий або графічний опис системи, якому притаманний визна-

чений рівень деталізації, є моделлю. Вона є штучним об'єктом, що ста-

новить відображення (образ) системи і її компонентів.  

Система умовних позначень, що є прийнятною в будь-якій галузі 

знань або діяльності, називається нотацією, яка складається з переліку 

символів (алфавіт нотації), які застосовуються для подання понять і їхніх 

відносин, правил їхнього застосування. 

Із метою створення функціональної моделі, що відображає струк-

туру і функції системи, а також потоки інформації і матеріальних об'єктів, 

які пов'язують ці функції, використовується одна з найпопулярніших – 

нотація графічного моделювання IDEF0. В основі створення стандарту 

моделювання IDEF лежить методологія структурного аналізу та проєкту-

вання SADT (Structured Analysis & Design Technique). Контекстна 

діаграма – це верхня (батьківська) діаграма, на якій об'єкт моделювання 

поданий єдиним блоком із граничними стрілками. Ця діаграма назива-

ється A-0. Стрілки на цій діаграмі відображають зв'язки об'єкта моде-

лювання з навколишнім середовищем (рис. 2.1). 
 

 
 

Рис. 2.1. Контекстна діаграма 
 

Детальний опис бізнес-процесу, отриманий у результаті розподілу 

процесу на декілька частин, є декомпозицією бізнес-процесу.  
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Нотація IDEF0 підтримує послідовну декомпозицію процесу до необ-

хідного рівня деталізації. Дочірня діаграма, що створюється під час 

декомпозиції, охоплює ту ж сферу, що і батьківський процес, але описує 

її більш детально. Під час декомпозиції стрілки батьківського про-

цесу переносяться на дочірню діаграму у вигляді граничних стрілок  

(рис. 2.2). 

 

 
 

Рис. 2.2. Декомпозиція першого рівня процесу  

"Написання дипломної роботи" 

 

Для побудови моделі бізнес-процесів використовуються такі елемен-

ти: процес, стрілки (інтерфейсні дуги), тунельні стрілки (табл. 2.2). 

 

Таблиця 2.2 

 

Графічні символи, що використовуються в нотації IDEF0 

 

Графічні символи Опис 

1 2 

Процес 

 

Позначається прямокутним блоком. По центру кожного 
блоку розташовуються його назва і номер. Назва має 
бути активним дієсловом, дієслівним оборотом або від-
дієслівним іменником. Номер блоку розміщується в право-
му нижньому кутку. Номери блоків використовуються для 
ідентифікації на діаграмі 

Стрілка 
(інтерфейсна дуга) 

 

 

Стрілки позначають об'єкти (дані), що входять та вихо-
дять із процесу. Кожній стороні функціонального блоку 
характерне стандартне значення з точки зору зв'язку 
блок-стрілки. Та сторона блоку, до якої приєднується стріл-
ка, визначає її роль 
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Закінчення табл. 2.2 

 

1 2 

Тунельна стрілка 

 

Тунельні стрілки означають, що передавання даних за до-
помогою цих стрілок не розглядається на батьківській 
діаграмі і/або на дочірній діаграмі 

 

Досвід передових компаній та розроблення альтернативних варіантів 

моделей процесу формують підходи до реорганізації бізнес-процесів. 

Джерелами альтернативних моделей можуть бути: результати аналізу 

успішних проєктів, реалізованих на інших підприємствах галузі; рефе-

рентні (еталонні) моделі, запропоновані консалтинговими компаніями; різ-

номанітні стандарти; рекомендації фахових консультантів.  

Мета створення функціональних моделей полягає у виявленні най-

більш слабких та вразливих місць функціонування підприємства, аналізі 

переваг нових бізнес-процесів та ступеня зміни наявної структури органі-

зації бізнесу.  

Дослідження недоліків і "вузьких місць" розпочинається з побудови 

моделі АS-IS (як є), яка відображає наявну організацію діяльності під-

приємства. Модель АS-IS формується на основі вивчення документації 

(положень про діяльність організації, посадових інструкцій, статуту, на-

казів, звітів тощо), результатів анкетування і опитувань працівників ком-

панії та інших джерел. Побудована модель АS-IS використовується з ме-

тою виявлення робіт, які дублюються, не забезпечуються ресурсами, 

неефективно виконуються та іншого роду недоліків організації функці-

онування суб'єкта підприємництва. У результаті усунення виявлених 

недоліків, зміни напрямів потоків інформації та матеріалів буде утворена 

модель ТО-ВЕ ("як має бути"), яка буде наближена до ідеальної орга-

нізації бізнес-процесів.  

Ухвалення рішень у процесі реорганізації діяльності підприємства 

потребує розроблення декількох моделей ТО-ВЕ, серед яких потім ви-

значається найкращий варіант. Обираючи оптимальну модель, врахо-

вуються критерії часу, розміри витрат на реалізацію поданих бізнес-

процесів та загальна вартість робіт щодо перетворення об'єкта зі стану 

АS-IS у ТО-ВЕ. Послідовність проєктування бізнес-процесів наведено  

на рис. 2.3. 
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Створення моделі "як є" (АS-IS)

Створення моделі "як має бути" (ТО-ВЕ)

Створення на основі моделі ТО-ВЕ 

моделі даних (за потребою)

Етап 1

Етап 2

Етап 3  
 

Рис. 2.3. Алгоритм проєктування бізнес-процесів 

 

Перед тим, як перейти до побудови моделі "як має бути" (ТО-ВЕ), 

слід визначити ті роботи, які: можна видалити через їхню незначущість 

або за інших причин; можна об'єднати через те, що декілька робіт  

є продовженням одна одної та реалізуються за участі одного і того  

ж механізму (виконавця), а формування звіту (проміжного) після закінчення 

першої роботи не є доцільним; можуть знизити вартість (загальні витрати), 

пов'язані з діяльністю організації за рахунок відмови від послідовного 

узгодження, зменшення часу простоїв та передачі проміжного результату 

від одного виконавця іншому тощо. 

Створенню моделі "як має бути" передує розроблення таблиці 

порівняння моделей, у якій зазначається, за рахунок чого модель "як є" 

(AS-IS) перетворюється в модель "як має бути" (TO-BE). Фрагмент цієї 

таблиці для моделі "Управління фінансовою стійкістю підприємства"  

("як є") і моделі "Управління фінансовою стійкістю підприємства" ("як має 

бути") наведено в табл. 2.3. Після того, як визначено принципи зміни, роз-

робник виконує побудову моделі "як має бути". Модель TO-BE будується 

так само, як і модель AS-IS.  

 

Таблиця 2.3 

Таблиця порівняння моделей "як є" і "як має бути" для предметної 

області "Управління фінансовою стійкістю підприємства" 

 

AS-IS TO-BE 

Відмінності № 

з/п 
Найменування робіт 

№ 

з/п 
Найменування робіт 

1 2 3 4 5 

1 Накопичення фінансової 

звітності 

1 Формування 

інформаційної бази 

– 

2 Визначення показників 

фінансової стійкості 

2 Визначення показників 

фінансової стійкості 

– 
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Закінчення табл. 2.3 

1 2 3 4 5 

3 Оцінювання показників 

фінансової стійкості 

підприємства 

3 Оцінювання 

показників фінансової 

стійкості підприємства 

– 

3.1 Оцінювання абсолютних 

показників фінансової 

стійкості 

3.1 Оцінювання часткових 

показників фінансової 

стійкості 

Об'єднання робіт 

3.1, 3.2 та 3.3 у ро-

боту "Оцінювання 

часткових показни-

ків фінансової стій-

кості" 

3.2 Оцінювання відносних 

показників фінансової 

стійкості 

3.3 Визначення типу фінансової 

стійкості підприємства 

3.4 Визначення факторів впливу 

на фінансову стійкість 

підприємства 

3.2 Оцінювання вірогід-

ності банкрутства під-

приємства 

Створення нової 

роботи "Оцінюван-

ня вірогідності бан-

крутства підприєм-

ства" 

4 Аналіз інтегрального рівня 

фінансової стійкості 

4 Аналіз інтегрального 

рівня фінансової стій-

кості 

Об'єднання про-

цедур 4 та 5 

4.1 Формування матриці 

спостережень 

4.2 Стандартизація показників    

4.3 Формування вектора-еталона 

4.4 Формування матриці 

відстаней 

4.5 Розрахунок таксономічого 

показника 

5 Формування висновків щодо 

рівня фінансової стійкості 

6 Прогнозування рівня 

фінансової стійкості 

5 Визначення факторів 

впливу на фінансову 

стійкість підприємства 

Перенесення в ін-

шу процедуру  

7 Планування рівня розвитку 

підприємства 

6 Прогнозування рівня 

фінансової стійкості 

Декомпозиція про-

цедури на два біз-

нес-процеси 7 Розроблення фінансо-

вої стратегії підприєм-

ства  

 

Також для моделювання реалізації бізнес-процесів (процесу реалі-

зації проєкту) на базовому етапі обирається мова візуального проєкту-

вання UML. Мова UML придатна для моделювання будь-яких систем. Во-

на дозволяє розглянути предметну область з усіх точок зору, що мають 

відношення до її розроблення і подальшого опису. Мова моделювання 
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UML дозволяє безпосередньо розробляти моделі, імітувати і контролю-

вати поведінку діючих систем. 

Діаграми варіантів використання (use case) описують функціональне 

призначення системи (функціональний аспект предметної області) або те, 

що має бути зроблено.  

Зміст діаграми варіантів використання полягає в тому, що проєкто-

вана система подається як безліч сутностей або акторів, які взаємодіють 

у межах обраної предметної області за допомогою варіантів викорис-

тання. Актором (actor) або дійовою особою є будь-яка сутність, що вза-

ємодіє із предметною областю ззовні (рис. 2.4). 

 

Актор (actor)
особа, що ухвалює рішення; джерело впливу на предметну 

область, яка моделюється

Людина
Пристрій 
(технічний)

Програмне 
забезпечення

 
 

Рис. 2.4. Варіанти акторів (дійових осіб) діаграми use case 

 

Варіант використання (use case) використовується для опису сер-

вісів, які предметна область надає актору. Діаграми варіантів викорис-

тання (use case) можуть бути доповнені пояснювальним текстом з метою 

розкриття змісту або семантики їхніх складових елементів. Кожен варіант 

використання (use case) графічно позначається на діаграмі еліпсом,  

по центру якого розміщена його коротка назва (ім'я) у формі дієслова  

з пояснювальними словами (рис. 2.5). 

 

Формування аналітичних 

висновків
 

 

Рис. 2.5. Варіант використання (use case) 

 

Мета варіанта використання полягає у визначенні кінцевого аспекту 

або фрагмента поведінки деякої сутності без розкриття її внутрішньої 

структури. Такою сутністю може бути система або будь-який елемент мо-

делі, якому притаманна власна поведінка. 
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Окремий варіант використання відповідає певному сервісу (окремій 

можливості), що реалізує предметна область, та моделюється на запит 

актора. Таким чином визначається спосіб застосування цієї сутності. 

Сервіс, що ініціалізується за запитом актора, подається неподільною 

послідовністю дій.  

Актор (actor) – це будь-яка, щодо предметної області, що моде-

люється, зовнішня сутність, яка взаємодіє з нею і використовує її функ-

ціональні можливості для досягнення певних цілей. Актори викорис-

товуються для позначення узгодженої безлічі ролей, які можуть приймати 

користувачі (особи, що ухвалюють рішення) у процесі взаємодії з проєк-

тованою предметною областю. Кожен актор може розглядатися як якась 

окрема роль, реалізована щодо конкретного варіанта використання. 

Стандартним графічним позначенням актора на діаграмах є фігурка лю-

дини із підписом її імені (назви) (рис. 2.6).  

 

Actor  
Рис. 2.6. Графічне позначення актора на діаграмі  

 

Між елементами діаграми варіантів використання можуть існувати 

різні відносини, що описують взаємодію екземплярів акторів і варіантів 

використання: включення (include), асоціації (association), розширення 

(extend), узагальнення (generalization). 

Асоціація визначає семантичні особливості взаємодії акторів і ва-

ріантів використання в графічній моделі предметної області. Це відно-

шення характеризує конкретну роль для актора під час взаємодії з екзем-

пляром варіанта використання (рис. 2.7). На діаграмі варіантів вико-

ристання відношення асоціації позначається прямою лінією з умовними 

позначеннями (не обов'язково) між актором і варіантом використання. 

 

Фінансовий аналітик

Оцінювання фінансового 

стану підприємства

 
 

Рис. 2.7. Графічне позначення асоціації між об'єктами діаграми 
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Відношення розширення відображає взаємозв'язок екземплярів окре-

мого варіанта використання з більш загальним варіантом, властивості 

якого визначаються на основі способу спільного об'єднання цих екзем-

плярів (рис. 2.8) Відношення розширення між варіантами використання 

графічно позначається пунктирною лінією зі стрілкою (варіант відношен-

ня залежності), яка спрямована від того варіанта використання, що є роз-

ширенням для початкового, та позначена ключовим словом extend 

(розширює). 

 

Реєстрація податкової 

накладної

Отримання допомоги щодо 

реєстрації податкової накладної
<<extend>>

Умова: користувач натиснув кнопку «Допомога»

Точка розширення: отримання допомоги щодо реєстрації
 

Рис. 2.8. Відношення розширення (графічне подання) 

 

Відношення узагальнення використовується (рис. 2.9) для зазна-

чення того факту, що деякий варіант використання А може бути узагаль-

нено до варіанта використання В. За цих умов варіант А (нащадок) буде 

спеціалізацією варіанта В (предок або батько). На діаграмі це відношен-

ня зображується суцільною лінією зі стрілкою у формі незафарбованого 

трикутника, яка вказує на батьківський варіант використання. 

 

Розрахунок показників 

фінансового стану

Оцінювання 

фінансової стійкості

 
 

Рис. 2.9. Відношення узагальнення 

 

Відношення включення між двома варіантами використання по-

казує, що деяка задана поведінка для одного варіанта використання  

є складовою у послідовності поведінки іншого варіанта використання 

(рис. 2.10). Якщо екземпляр першого варіанта використання в процесі 

свого виконання досягає точки включення в послідовність поведінки ек-

земпляра другого варіанта використання, то екземпляр першого варіанта 
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використання виконує послідовність дій, що визначає поведінку примір-

ника другого варіанта використання, після чого продовжує виконання дій 

своєї поведінки. 

 

Автентифікація 

користувача
Реєстрації податкової 

накладної<<include>>

Реєстрація товарно-

транспортної накладної
<<include>>

 

Формування фінансової 

звітності підприємства

<<include>>

Формування Звіту про 

фінансовий стан

Формування Звіту про 

фінансові результати

<<include>>

 
 

Рис. 2.10. Відношення включення 

 

Один варіант використання може бути включений до декількох ін-

ших варіантів, а також містити інші варіанти. Варіант використання, що вклю-

чається, може бути незалежним від базового, якщо він надає йому деяку 

інкапсульовану поведінку, деталі реалізації якої приховані й можуть бути 

перерозподілені між декількома варіантами використання, що включа-

ються. Відношення включення, спрямоване від варіанта використання А 

до варіанта використання В, вказує, що кожен екземпляр варіанта А 

містить функціональні властивості, задані для варіанта В. Ці властивості 

спеціалізують поведінку відповідного варіанта А на розробленій діаграмі. 

Графічно це відношення зображується пунктирною лінією зі стрілкою, яка 

позначається ключовим словом include (містить). 

 

Хід роботи 

 

Завдання 1. Створити контекстну діаграму бізнес-процесу та її де-

композиції (AS-IS та ТО-ВЕ для першого і другого рівнів).   

1.1. Створити новий файл у середовищі MS Visio. Для створення 

нового документа необхідно запустити програмний продукт MS Visio: ПУСК 

→ ВСЕ ПРОГРАММЫ → MS OFFICE → VISIO. У вікні, що відкрилося, 

обрати шаблон Схема IDEF0 і натиснути кнопку "Створити". Після ви-

конання зазначених раніше дій відкриється пустий документ. 
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1.2. Визначити блок заголовка. У лівій частині документа обрати 

елемент Блок заголовка та перетягнути його на лист документа 

(рис. 2.11). У вікні "Дані фігури" слід вказати такі параметри та натиснути 

кнопку "ОК": 

Вузол – А-0. 

Заголовок – Управління … (назва контекстної діаграми бізнес-про-

цесів має відповідати тематиці магістерської дипломної роботи). 

 

 
 

Рис. 2.11. Встановлення блоку заголовка проєкту 

 

1.3. Створити контекстну діаграму. На панелі інструментів фігур  

і трафаретів слід обрати елемент Блок дій і перетягнути його на центр 

діаграми. У вікні "Дані фігури" слід вказати назву контекстної діаграми 

(рис. 2.12). Після цих дій має з'явитися прямокутник (рис. 2.13). 

 

 

 

Рис. 2.12. Введення назви контекстної діаграми 

 

 
 

Рис. 2.13. Створення контекстної діаграми 
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1.4. Створити інтерфейсні дуги (стрілки). Для створення інтерфейсних 

дуг (стрілок) слід обрати елемент Однобічна сполучна лінія і перетягнути 

його на лист документа (рис. 2.14). Щоб намалювати вхідні стрілки, слід 

підвести початок стрілки до лівої межі діаграми, а її закінчення приєднати 

до лівої грані блоку бізнес-процесу (БП) (рис. 2.15). Аналогічно створю-

ються стрілки, що виходять із блоку, тільки початок стрілки слід накласти 

на праву межу блоку БП, а після тягнути стрілку до правої межі діаграми 

(рис. 2.15). 

 

 
 

Рис. 2.14. Створення стрілок 
 

  
Вхідні  стрілки 

 

 

Вихідні стрілки 

 

Стрілки управління 

 

Стрілки механізмів 

 

Рис. 2.15. Створення інтерфейсних дуг  

 

Щоб назвати (перейменувати) стрілку, слід навести на неї курсор 

мишки і 2 рази натиснути по ній. Подібним чином привласнюються назви 

й іншим об'єктам. Готову контекстну діаграму наведено на рис. 2.16. 
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Рис. 2.16. Контекстна діаграма 
 

1.5. Декомпозиція контекстної діаграми. Для декомпозиції контекстної 

діаграми (її розподіл і перехід на нижчий рівень процесів) потрібно на-

тиснути "створити новий лист документа" (рис. 2.17). На створений лист 

слід перетягнути елемент Блок заголовка (як було зроблено в п. 2.2. 

Властивості блоку слід заповнити, як показано на рис. 2.17).  

 

 
 

Рис. 2.17. Декомпозиція контекстної діаграми 
 

Після виконання зазначених дій на екрані з'явиться пустий лист 

документа для побудови дочірньої діаграми. Слід перетягнути на сто-

рінку діаграми необхідну кількість елементів Блок дій та інтерфейсних 

стрілок (рис. 2.18 і 2.19). 
 

 
 

Рис. 2.18. Визначення властивостей діаграми декомпозиції 
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Рис. 2.19. Створення елементів діаграми декомпозиції 
 

Для створення автоматичного переходу до сторінки з декомпози-

цією від контекстної діаграми слід повернутися на лист останньої. Спочатку 

необхідно виділити блок бізнес-процесу, потім перейти у розділ "Проект" 

на панелі інструментів MS Visio та у розділі "Підпроцес" натиснути кнопку 

"Зв'язати з наявним" (рис. 2.20). У випадному списку потрібно вказати 

номер сторінки файла, на якій міститиметься діаграма декомпозиції.   
 

 
 

Рис. 2.20. Створення автоматичного переходу  

між діаграмами моделі 
 

Готова діаграма буде мати вигляд такий, як наведено на рис. 2.21. 

Для переходу між діаграмами верхніх і нижніх рівнів використовуються 

стрілки на панелі інструментів або вкладках проєкту (рис. 2.21). 
 

 

 
 

Рис. 2.21. Перехід між моделями проєкту 
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Для переходу між пов'язаними діаграмами моделі слід натиснути 

на кнопку Ctrl на клавіатурі та клацнути лівою кнопкою мишки на бізнес-

процесі, на декомпозицію якого необхідно перейти. 

Завдання 2. Створити опис предметної області (за темою диплом-

ної роботи) засобами UML.   

2.1. Визначити акторів. На основі аналізу предметної області слід 

визначити основних акторів, надати їхній короткий опис (функціональні 

обв'язки) за формою, що наведено в табл. 2.4. 

 

Таблиця 2.4 

 

Форма подання опису акторів модельованої предметної області 

 

Актори Опис 

Актор 1 Функціональні обов'язки актора 1 

Актор 2 Функціональні обов'язки актора 2 

… … 

Актор N Функціональні обов'язки актора N 

 

2.2. Визначити характеристики варіантів використання моделі: основ-

ні та допоміжні варіанти використання; визначити основних і допоміжних 

акторів для кожного варіанта використання; створити ієрархію діючих 

осіб за формою, що подано в табл. 2.5. 

 

Таблиця 2.5 
 

Форма подання опису акторів модельованої предметної області 

 

Use Case Опис Актори Основний 

(допоміжний) 

Use Case 1 Опис Use Case 1 Актор 1 Основний 

Use Case 1.1 Опис Use Case 1.1 Актор 1 Допоміжний 

Use Case 1.2 Опис Use Case 1.2 Актор 1 Допоміжний 

… … … … 

 

2.3. Побудувати модель (діаграму) використання за допомогою шаб-

лону Схема сценарію використання UML у MS Visio (рис. 2.22) або 

сервісів платформи https://creately.com. Результат побудови діаграми 

варіантів використання подано на рис. 2.23. 

https://creately.com/app/?tempID=h165rwt81&login_type=demo
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Рис. 2.22. Вибір шаблону для побудови діаграми використання  

для предметної області в MS Visio 
 

 

 

Рис. 2.23. Приклад діаграми використання для опису предметної 

області, побудованої у середовищі MS Visio 
 

Вимоги до звіту про виконання лабораторної роботи 
 

Звіт про виконання лабораторної роботи має містити: 

1) титульний аркуш; 

2) мету лабораторної роботи; 

3) зроблені завдання для самостійного виконання; 

4) висновки, отримані в ході виконання лабораторної роботи. 

 

Контрольні запитання 

 

1. Що таке процедура і бізнес-процес? 

2. Назвіть основні елементи діаграми IDEF0. 

3. Які види інтерфейсних дуг використовуються в стандарті IDEF0? 

Надайте їхню характеристику. 
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4. Що таке відношення розширення і узагальнення? Наведіть 

приклад. 

5. Що таке відношення включення? Наведіть приклад. 

6. Хто може бути актором на діаграмі Use Case? 

7. Які бувають стандартні види відношень між акторами і варіанта-

ми використання на діаграмі Use Case? 

 

Завдання для самостійного вирішення 
 

Завдання 2.1. Створіть опис предметної області в нотації IDEF0: 

розробіть контекстну діаграму бізнес-процесу та її декомпозиції (AS-IS  

та ТО-ВЕ для першого і другого рівнів). 

Завдання 2.2. Створіть діаграму прецедентів (діаграму варіантів ви-

користання (use case)) для опису предметної області (за темою диплом-

ної роботи).   

 

Лабораторна робота 3. 

Візуалізація фінансових даних 

в онлайновому просторі 

 

Мета: отримати навички візуалізації фінансових даних на сайтах 

мережі "Інтернет". 

 

Загальні методичні рекомендації 

 

Сайт мережі "Інтернет" – це ресурс в просторі "Інтернет", який міс-

тить об'єднані посиланнями і загальною структурою документи (вебсто-

рінки). Вони обов'язково мають унікальне доменне ім'я (адресу), яке 

зазвичай офіційно реєструється на юридичну або фізичну особу. 

Сайт мережі "Інтернет" – це відособлена інформаційна одиниця, 

що може містити будь-яку кількість сторінок: від однієї до мільйонів. 

Кожна сторінка сайта – це текстовий документ, сформований за допо-

могою спеціальних мов програмування і розмітки. Одними з найпоши-

реніших сьогодні технологій є мови CSS, PHP і HTML. Скомпонований 

текстовий файл завантажується з мережі браузером – програмою-

оглядачем, яка обробляє код вебсторінок і перетворює його у візуально 

зрозумілий для користувача інтерфейс. 
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Google Website дозволяють створювати загальнодоступні сайти, 

ресурси для проєктів і багато іншого без залучення ІТ-фахівців. 

Створений новий сайт автоматично зберігається на Google Disk у вигляді 

файлів. Можна працювати над сайтом разом з колегами і бачити зміни  

в режимі реального часу. Сайт можна зробити доступним для всіх або 

дозволити доступ до нього тільки певним людям, наприклад постачаль-

никам. Сайти мережі "Інтернет" – це не просто текстовий програмний 

код. Для роботи вебресурсу необхідні такі елементи. 

Сервер або хостинг. Файли сайта повинні зберігатися і обробля-

тися на будь-якому фізичному ресурсі. Цю функцію виконують сервери. 

Вони є спеціальними комп'ютерами, які надають вебпроєкту пам'ять  

на швидкому носії та інші технічні ресурси. Один сервер може обслу-

говувати кілька сайтів. Місце й обчислювальні ресурси, надані на правах 

оренди, називаються хостингом. 

Доменне ім'я. Це адреса сайта (наприклад, laba.com або laba-

hneu.ua). Доменні імена можуть перебувати в зонах різного рівня і те-

матики, що потрібно враховувати під час просування. Адреси високого 

рівня мають найвищу вартість. У деяких зонах неможливо купити домен 

(державний сектор .gov). 

Програмні файли або система управління контентом (CMS). 

Системні файли для вебпроєктів, як правило, не створюються вручну. 

Вебмайстри використовують CMS – спеціальні движки, які містять базо-

вий функціонал сайта. Найпопулярнішими системами управління контен-

том є Opencart, Wordpress, Prestashop, Joomla і Drupal. Усі вебресурси 

створюються для вирішення певних завдань. За цим критерієм їх можна 

розподілити на види, наведені на рис. 3.1. 

 

Створюються для прямого отримання замовлень 

(здійснення продажів) з інтернету, створення позитивного 

образу суб єкта господарювання і розширення охоплення 

цільової аудиторії

Транслюють певну інформацію для цільової аудиторії

Створюються для інформування аудиторії щодо певних 

питань

Комерційні

Інформаційні

Некомерційні  
 

Рис. 3.1. Види сайтів мережі "Інтернет" за цільовою спрямованістю 
 

Класичний приклад комерційного сайта – інтернет-магазин (всі еле-

менти створені для того, щоб стимулювати відвідувачів до здійснення 
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покупки). Приклади інформаційних сайтів – новинні, науково-популярні, 

розважальні або тематичні майданчики. Найчастіше інформаційні сайти 

створюються з метою їх монетизації за допомогою публікації реклами 

або партнерських посилань. До некомерційних вебресурсів належать он-

лайнові майданчики різних державних органів, соціальних служб, на-

вчальних закладів, міністерств і подібних установ.  

Щоб сайт добре справлявся зі своїми завданнями, потрібно пра-

вильно підібрати для нього структуру і функціональне наповнення. Так, 

немає сенсу використовувати CMS для інтернет-магазину, щоб створити 

інформаційний чи розважальний проєкт, – це просто незручно. З позиції 

структурно-функціональної класифікації виокремлюють види вебресурсів, 

описані далі. 

Лендинг – це сайт лише з однією сторінкою з потужною рекламною 

складовою. Завдання ресурсу – заволодіти увагою відвідувача і спонукати 

його до конверсійної дії. 

Сайт-візитівка – це невеликий ресурс з простою структурою. Такі 

проєкти створюються для інформування аудиторії про діяльність компа-

нії або окремого спеціаліста. 

Інтернет-магазин – спеціальний комерційний формат сайта,  

що дозволяє зручно вибирати і замовляти товари. У його структуру за-

звичай входять кошик, форма зворотного зв'язку, фільтри, вікна з відгу-

ками, кнопка "Купити" та ін. 

Персональний блог – цей вид сайтів присвячений конкретній 

людині або її діяльності. Блоги можуть бути розважальними, біографіч-

ними, науковими, інформаційними та ін. 

Сайти послуг – це ресурси, структура і функціонал яких дозволяє 

бізнесу зручно й ефективно пропонувати свої послуги. 

Інший вид класифікації найпопулярніших типів сайтів наведено  

на рис. 3.2. 

Популярні типи 

сайтів

мережі "Інтернет"

Сайт-візитівка

Сайт компанії з 

каталогом продукції

Інтернет-

магазин

Пошукові та 

новинні портали

Інформаційні 

портали

Вебсистеми обліку 

товарів, бухгалетрії
 

 

Рис. 3.2. Найпопулярніші типи сайтів мережі "Інтернет" 

(за даними https://internetdevels.ua/blog/most-common-types-of-websites) 
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Сайти, створені за допомогою Google Website, пристосовуються 

до екранів будь-якого розміру, тому їх можна переглядати як на планшетах, 

так і на смартфонах. Для створення сайта потрібно мати аккаунт G Suite 

(доступна 14-денна безкоштовна пробна версія сервісу). 

 

Хід роботи 

 

1. Опис структури сайта. На підготовчому етапі перед безпосеред-

нім створенням сайта необхідно продумати його структуру (сторінки, 

меню, функціональні можливості). Зручним інструментом для опису є тех-

нологія "мозкового штурму" (інтелект-карта, mind-map) (рис. 3.3). 

Головна 

сторінка 

сайта

Розділ 1Розділ 2

...Розділ N

Підрозділ 1.1

Підрозділ 1.2

...

Підрозділ 1.n

Підрозділ 2.1

...

 

Рис. 3.3. Опис структури сайта 

 

2. Створення сайта мережі "Інтернет" для візуалізації фінансових 

даних в онлайновому просторі. Для початку роботи із сервісом необхідно 

зайти у власний google-аккаунт та в переліку продуктів обрати Google 

Website:  

Створення сторінки. Для додавання нової сторінки слід на панелі 

навігації у правій частині вікна перейти на вкладку "Сторінки" (рис. 3.4 а) 

та натиснути на кнопку "+". 

Створення кнопки. У правій частині вікна необхідно обрати еле-

мент "Кнопка" та перетягнути його на сторінку. У вікні, що з'являється, 

необхідно ввести назву створюваної кнопки (рис. 3.4 б). 

На сторінку, окрім кнопок, можна додати будь-який елемент, наве-

дений у вкладці "Вставити": готові макети груп елементів; текст, що гор-

тається; зміст; карусель зображень; роздільник; кнопку; календар; карту; 

документи; YouTube; презентації; таблиці; форми; діаграми тощо (рис. 3.5). 
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а. Створення нової сторінки 

сайту 

б. Додавання кнопки на сторінку 

 

Рис. 3.4. Додавання нових елементів 

 

 
 

Рис. 3.5. Елементи, що можна розміщувати на сторінці сайта 

 

Для створення переходу на існуючу сторінку слід виділити елемент 

та  натиснути на кнопку  (рис. 3.6). Усі створені сторінки автоматично 

відображатимуться у панелі навігації сайта (верхній правий кут сторінки). 

Для приховування (блокування переходу до) непотрібних елементів слід 

перейти на вкладку "Сторінки" й у контекстному меню властивостей 

обраного елемента  обрати пункт "Вилучити з панелі наві-

гації" (рис. 3.7). 
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Рис. 3.6. Створення переходу за посиланням на існуючу сторінку 

 

 

     
 

Рис. 3.7. Приховування/відображення елементів  

панелі навігації сайту 
 

 

Результат створення сайта для візуалізації фінансових даних за те-

мою дипломного проєкту наведено на рис. 3.8 – 3.10. 

 

 

 

Рис. 3.8. Реалізація сайта мережі "Інтернет" за темою дипломного 

проєкту (головна сторінка) 

 



36 

 

 

Рис. 3.9. Реалізація сайта (візуалізація фінансової інформації 

першого розділу дипломного проєкту) 

 

 

 

Рис. 3.10. Реалізація сайта (візуалізація фінансової інформації 

другого розділу дипломного проєкту) 
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Вимоги до звіту про виконання лабораторної роботи 

 

Звіт про виконання лабораторної роботи має містити: 

1) титульний аркуш; 

2) мету лабораторної роботи; 

3) зроблені завдання для самостійного виконання; 

4) висновки, отримані в ході виконання лабораторної роботи. 

 

Контрольні запитання 
 

1. Охарактеризуйте призначення візуального аналізу вхідного ряду 

даних. 

2. Які елементи можна додавати на сторінки сайта у середовищі 

Google Website? 

3. Опишіть процедуру створення переходу за посиланням на сто-

рінках сайта у середовищі Google Website. 

 

Завдання для самостійного вирішення 

 

Завдання 3.1. Побудувати структуру сайта для візуалізації резуль-

татів дипломного проєктування (за розділами роботи). 

Завдання 3.2. Створити сайт-візитівку для візуалізації результатів 

дипломного проєктування студента у середовищі Google Website.   

 

 

Лабораторна робота 4. 

Створення дашбордів для моніторингу фінансових 

даних у середовищі MS Power BI 

 

Мета роботи: отримати навички візуалізації фінансових даних інстру-

ментами self-service BI (у середовищі MS Power BI).  

 

Загальні методичні рекомендації 

 

MS Power BI Desktop призначений для створення звітів, за допо-

могою яких можна проводити аналіз даних. Дані у таких звітах подані  
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у зрозумілому вигляді. Формування звітів проводиться у декілька етапів: 

1) отримання даних; 2) оброблення даних; 3) моделювання (встановлен-

ня зв'язків, створення обчислювальних стовпчиків і вимірів); 4)створення 

візуалізації (звітів). 

У MS Power BI Desktop існує три основні напрями роботи: редактор 

запитів; редактор моделі; редактор звітів. Кожен із розділів орієнтований 

на реалізацію відповідних завдань.  

Редактор запитів Power Query дозволяє підключатися до даних, 

об'єднувати дані із декількох таблиць і опрацьовувати їх для подальшого 

використання у моделюванні та візуалізації. 
 

Хід роботи 
 

Завдання. Для початку роботи із сервісом необхідно встановити 

програму PowerBI Desktop. Вихідні дані для аналізу сформовано у ви-

гляді файлу в форматі .xls, структуру якого подано на рис. 4.1. Файл 

містить 3 вкладки: перелік підприємств, перелік показників та дані фінан-

сової звітності підприємств. 

 

  

 
 

Рис. 4.1. Вихідні дані для аналізу 

 

  

 

Рис. 4.2. Завантаження даних із MS Excel 
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Завантаження даних із MS Excel відбувається відповідно до рис. 4.2. 

У разі, якщо програмою було не правильно визначено рядок заголовку 

для таблиці, необхідно обрати її у списку завантажуваних та натиснути 

кнопку Перетворити дані (рис. 4.3). У вікні редактора PowerQuery слід 

обрати таблицю, заголовки стовпців якої підлягають перевизначенню,  

та на панелі інструментів знайти: вкладка ГОЛОВНА СТОРІНКА – розділ 

ПЕРЕТВОРЕННЯ – кнопка ВИКОРИСТАТИ ПЕРШИЙ РЯДОК ЯК ЗА-

ГОЛОВКИ (рис. 4.4).  

 

 
 

Рис. 4.3. Перевизначення рядка заголовків 

 

 
 

Рис. 4.4. Перевизначення рядка заголовків для таблиці "Дані" 

 

Також у редакторі PowerQuery можна перевірити і встановити пра-

вильний тип даних, що міститься у стовпчиках таблиць (рис. 4.5). Після 

зроблених корегувань у джерелах даних (завантажених таблицях) слід 

натиснути на кнопку Закрити і застосувати (рис. 4.5). 

Автоматично створені зв'язки моделі даних наведено на рис. 4.6. 

Результат створення панелі моніторингу показників фінансової звітності 

для підприємств наведено на рис. 4.7. 
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Рис. 4.5. Перевизначення типів та збереження внесених корегувань 

у запиті на отримання даних  
 

 
 

Рис. 4.6. Схема моделі даних 
 

 

 
 

Рис. 4.7. Створений звіт у середовищі PowerBI 
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Вимоги до звіту про виконання лабораторної роботи 

 

Звіт про виконання лабораторної роботи має містити: 

1) титульний аркуш; 

2) мету лабораторної роботи; 

3) зроблені завдання для самостійного виконання; 

4) висновки, отримані в ході виконання лабораторної роботи. 

 

Контрольні запитання 

 

1. Опишіть процедуру створення панелі моніторингу фінансових 

даних (створення звітів) у середовищі PowerBI. 

2. Охарактеризуйте основні напрями роботи в MS Power BI 

Desktop. 

3. Яке основне призначення редактора запитів Power Query в MS 

Power BI Desktop? 

4. Яким чином можна змінити типи даних для таблиць у MS Power 

BI Desktop? 

 

Завдання для самостійного вирішення 
 

Завдання 4.1. Створіть джерело фінансових даних для побудови 

панелі моніторингу фінансових даних за темою дипломного проєкту-

вання. 

Завдання 4.2. Виконайте імпорт створених фінансових даних у сере-

довище PowerBI. Модель структури фінансових даних сформуйте за при-

кладом, наведеним на рис. 4.7.  

Завдання 4.3. Побудуйте панель моніторингу фінансових даних  

за темою дипломного проєктування (звіт) у середовищі MS PowerBI. 

 

Рекомендована література 
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